(\\) AERECO Montageanweisung

ZIL|T

Ein Unternehmen der Aereco

VENTIDRIVE® Steildachsockel DSDS

flr Modelle DVSDS-A
DVSDSR-A

NN
S
-3 15y

4
N
I| I|
I| Il|I
)]

P11

W

30/06/2021

00200.95100.0019G.doc Originalbetriebsanleitung




Ventidrive® - Allgemeine Hinweise




Ventidrive® - Allgemeine Hinweise

Inhaltsverzeichnis

T AlIGEMEINE HINWEISE ...ttt ettt ettt et e ettt et eeteere et st eeteene e 4
1.1 GEIUNGSDBIBICI ...ttt ettt ettt ettt ere s 4
1.2 GEDIAUCNSNINMWEISE 1.tttk e bbbt e et et be b s et et e b e seebe st e b ennerens 4

2 PIKIOGIAIMIMIE ...ttt ettt ettt ettt et e et e et et e et et ettt e et e ettt ere s 4
3 BestimmungSgemaBe VEIWENAUNG .......coviviiee ittt ettt ettt ettt 5
4 SicherheitSDESTMMUNGEN .. .ovviviii ettt ettt st s et e et 5
5 TranSport UNA LAGEIUNG .....veoveerit ittt ettt ettt ettt ettt et ettt e st e eta et et et e te et e ereaas 6
6 KOmMPONENTENUDEISICNE ... .viee ittt ettt ettt te et 6
7 TECNNISCNE DAIEN ... .iiviviicic it et et b et e et et et e s e e be s b et e e e be et e b e e erears 7
8 IMONMTAGE .ttt ettt ettt ere et 8
8.1 Montage SteildaChVEIWANTUNG .....ovivieceii ettt 8
8.2 Montage KulisSenSChalldAMPIE! ..........c.oiiiriiice s 8
8.2.1  LIBTBIUMIANG ...ttt ettt ettt ettt 8
8.2.2  BeNOUGIES WEIKZEUD .........veieeiriiicee ettt ettt 9
8.2.3  Ermittlung der MONTAgEMABE ..........cviivit ittt 9

8.3 Montage Kulissenschallddmpfer in Steildachverwahrung...........c.ccceiivivveeiiiiciceeeeeee e, 10
8.4 MONTAGE RBOENKIAGEN. .....eiviiiiiecie ettt ettt ettt ettt e eta et et e reare e, 12
8.5 MONTAgE SPAMTENNAIET ... .vceeceet ittt 15
8.5.1  LIBTBIUMIANG ...ttt ettt 15
8.5.2  BeNGUGIES WEIKZEUD..........eiveiiii ittt 15
8.5.3  BaUSEItige VOraUSSEIZUNGEIN .....iviveiiiii ittt an 16
8.5.4  Markieren der SparrennalterPOSItION .........cvcveiiiiiieiec et 16
8.5.5 Montage am KulisSenSChalldAMPIEr .........c.ooviiiiiicie e 17
8.5.6  MONtAGE @M SPAITEN ... ..c.ecviiiiiicecee ettt ettt st e et ane s 18
8.5.7  Verbinden der SParrENNEAIEr .........c.ccooiiiiiriece e 19
8.5.8 Warmeddmmen des SteildaChSOCKEIS.........cccciiiiiiiiccii e 19

9 EIEKINSCNEI ANSCNIUSS 1...vivviviiecieis ettt b et r et neene s 20
9.1 Herstellen des PotentialausSgleICNS ..........vcoviiiiiiiice e 20
9.2 Zufiihrung der LUTtungsgerate-AnSChIUSSIBIUNG.........cccoiiviiiieiccie e 21
10  Montage Rohranschlussblech flir elastische VErbiNder ........c.ccovivivvieciii e, 22

11 Wartung und REINIGUNG . ... .coveerit ettt ettt ettt ettt e st e ebe ettt earaere e 23




Ventidrive® - Allgemeine Hinweise

1 Allgemeine Hinweise

1.1 Geltungsbereich

Diese Montageanleitung gilt nur fir den beschriebenen Artikel und keinesfalls flr die komplette Anlage. In Schemen
sowie im Text werden ggf. Beziehungen zu anderen Komponenten der Anlage dargestellt. Dies geschieht jedoch nur
zur Verdeutlichung des Gesamtzusammenhanges. Weitere Montageanleitungen sowie die Montageanleitungen der
Hersteller anderer Gerdte sind unbedingt zu beachten!

Zur bestimmungsgemaBen Verwendung gilt auch die Einhaltung der in dieser Montageanleitung beschriebenen Vor-
gehensweisen bei Montage, Betrieb und Instandhaltung. Bitte lesen Sie die Montageanleitung vollstandig, ehe Sie
mit den Arbeiten beginnen. Umbauten und Anderungen sind nur nach unserer schriftlichen Genehmigung zuléssig.

1.2 Gebrauchshinweise

Technische Anderungen vorbehalten. Anderungen der Konstruktion sowie der technischen Daten behalten wir uns
vor. Diese werden auch ohne vorherige Ankiindigung wirksam. Aus den Textangaben, Abbildungen sowie den
Zeichnungen konnen deshalb keine Anspriiche abgeleitet werden. Irrtiimer sind vorbehalten. Aus drucktechnischen
Griinden konnen leichte Farbabweichungen auftreten. Die Benutzung der Bilder in dieser Originalbetriebsanleitung
ist nur mit ausdrticklicher schriftlicher Genehmigung der Aereco GmbH und den in dieser Anleitung genannten Fir-
men gestattet. Alle Rechte an den Publikationen behalten wir uns vor.

Neben den Bestimmungen dieser Montageanleitung sind weitere geltende Regeln zu beachten. Dies gilt insbesonde-
re fir Regeln zur Unfallverhiitung, anerkannte fachtechnische Regeln sowie sicherheitstechnische Regeln (DIN, VDI,
VDE etc.).

Bewahren Sie diese Montageanleitung fiir den spateren Gebrauch sorgfaltig auf.

2  Piktogramme

Piktogramm Bedeutung

Gefahr einer Beschédigung des Gerédtes oder dessen Komponenten

Gefahr von Verletzungen oder Tod durch Stromschlag

Gefahr von Verletzungen durch scharfe Kanten und bewegliche Komponenten

Gefahr von Verletzungen und Beschadigungen des Gerdtes durch Transportfehler

B> B>




Ventidrive® - BestimmungsgeméBe Verwendung

3 Bestimmungsgemé&Be Verwendung

Dachsockel und die entsprechenden Liiftungsgerédte sind flir den Einsatz in Liftungsanlagen konzipiert. Sie diirfen
nur in Liiftungsanlagen mit normaler Luft (geringer Staubgehalt) bis 40 °C Fordermitteltemperatur betrieben werden.
Der Betrieb in Liiftungsanliagen mit explosiven Medien ist nicht zuldssig.

Die in dieser Anleitung beschriebenen Befestigung des Steildachsockels ist ausgelegt fiir Windzone 3,
Geldndekategorie 1, Gebdudehohe bis 25 m (nach DIN EN 1991-1-4/NA) und Schneelastzone 3 bei 800 m (i. NN
(nach DIN EN 1991-1-3/NA). Fiir hohere Belastungen ist die Befestigungsart/-mittel der Sockel vom Planer bzw. An-
lagenbetreiber zu ermitteln und vorzugeben!

4 Sicherheitsbestimmungen

Vorsicht! Bei der Montage kann der Kontakt mit scharfkantigen Bauteilen zu Verletzungen
‘\4‘ flihren. Monteure sollten daher stets Schutzhandschuhe bei den Arbeiten an den Dachsockeln tra-
gen.

e Die Montage, elektrische Installation und Instandsetzung darf nur von ausgebildetem Fachpersonal vorge-
nommen werden.

o Sicherheitsbauteile, z.B. Schutzgitter, Potentialausgleich diirfen nicht umgangen oder auBer Funktion ge-
setzt werden.

o Der Blitzschutz ist bauseits nach DIN EN 62305 (VDE 0185-305) sicherzustellen.

e Verwenden Sie den Dachsockel nur bestimmungsgemas.

e Planer, Anlagenerrichter oder Betreiber sind flir die ordnungsgemaBe und sichere Montage und den siche-
ren Betrieb verantwortlich. Bei unzureichender Befestigung des Sockels kann sich dieser losen, in Bewe-
gung gesetzt werden und vom Dach fallen. Es besteht Gefahr flir Personen- oder Sachschaden!

o Die statischen Voraussetzungen der Dachkonstruktion sind vom Planer, Anlagenerrichter oder Betreiber si-
cherzustellen.

Folgende Gegebenheiten sind vor der Montage zu berlicksichtigen und obliegen dem Planer, dem montierenden
Fachpersonal sowie dem Betreiber:
e Die Tauglichkeit und Tragfahigkeit der Dachkonstruktion ist vor Montage auf dem Dach zu dberprifen!
e Sockel ist gegen Kondensatbildung abzusichern, z. B. durch Ddmmen!
e Elektroleitungen zum Dachsockel missen UV-bestandig sein!
o Eine Revisionsfldche um den Sockel muss fiir Wartungsarbeiten vorhanden sein. Es wird empfohlen an
mindestens drei Seiten einen Abstand von etwa 1 m freizuhalten.




Ventidrive® - Transport und Lagerung

5 Transport und Lagerung

A

Vorsicht! Der Transport von Hand kann aufgrund des verwendeten Materials und des Ei-
gengewichts zu Gerétebeschadigungen und zu Verletzungen wie Uberheben fiihren. Be-
achten Sie beim Transport von Hand die zumutbaren menschlichen Hebe- und Tragekréfte.
Vermeiden Sie unbedingt Schldge und StdBe. Transportieren Sie die Dachsockel nur Original-
verpackt auf den daflir vorgesehenen Transportvorrichtungen mit geeigneten Hebezeug.

Die Gewichte der Dachsockel entnehmen Sie bitte den technischen Daten.
Achten Sie auf evtl. Beschédigung der Verpackung oder der Dachsockel. Eventuelle Transportschaden sind

sofort beim Frachtfilhrer anzuzeigen.

Die Verpackung ist lediglich fiir den Transport ausgelegt. Entfernen Sie die Transportverpackung nach dem

Erhalt der Ware vollstandig.

Lagern Sie den Dachsockel trocken und wettergeschiitzt bis zur endgltigen Montage. Vermeiden Sie ext-

reme Hitze- oder Kalteeinwirkung.

6 Komponentenibersicht

Liftungsgerat DV-Axx

Regenkragen

Steildachverwahrung

Kulissenschalldampfer

Y

Hinweis: T E—
In dieser Montageanleitung wird die et

Montage des Dachsockels beschrieben.
Informationen zum Betrieb des Lif-
tungsgerates sind der separat beigeleg-
ten Betriebsanleitung zu entnehmen.




Ventidrive® - Technische Daten

7

GroBe der Steildachsockel

Technische Daten

PR L2 I
i
J T Ry QN E:
/
Ol & DN | N
0a Dachrohrstutzen Ob
1 B1
L2
DACHSOCKEL DSDS- A06 / A10 | DSDS- A20 DSDS- A30 | DSDS- A40
L1112 mm 363 670 463 770 623 930 | 623 930
B11B2 mm 363 463 623 623
B2 abhangig vom Dachneigungswinkel
H mm 408 ... 880 408 ... 880 408 ... 880 408 ... 880
H1 mm 1.100 1.100 1.100 1.100
alb mm 215 320 315 420 475 580 | 475 580
Lange Schalldamm- |- 900 900 900 900
kulisse
Gewicht kg 60 72 95 95
DACHSOCKEL DSDSR- A06 / A10 DSDSR- A20 DSDSR- A30 DSDSR- A40
L1112 mm 363 670 463 770 623 930 | 623 930
B11B2 mm 363 463 623 623
B2 mm abhangig vom Dachneigungswinkel
H mm 408 ... 880 408 ... 880 408 ... 880 408 ... 880
H1 mm 1.100 1.100 1.100 1.100
alb mm 215 320 315 420 475 580 | 475 580
@ DN mm 200 250 355 400
L/1 mm 212/ 80 312/80 472 /100 472 /100
Lange Schalldamm- |- 900 900 900 900
kulisse
Gewicht kg 60 7?2 95 95




Ventidrive® - Montage

8 Montage

8.1 Montage Steildachverwahrung

8.2 Montage Kulissenschalldampfer

1. Die Steildachverwahrung auf den daftir vorge-
sehenen Dachausschnitt aufsetzen und befes-
tigen. (z.B. durch Einhacken der abgekanteten
Rénder unterhalb der Dachverkleidung)

2. Der Ubergang zwischen Dacheindichtung und
Steildachverwahrung ist fachgerecht abzu-
dichten. Nutzen Sie hierzu das mitgelieferte
Aluflex.

8.2.1 Lieferumfang

Bezeichnung Bemerkung Anzahl Grafik
Aufhéngeblech fiir Universal I B |
Kulissenschallddmpfer T[L 7
Verbindungselement zur Komplettiert mit

Schwingungs- und Geréu- Zahnscheibe und 12X \

schentkopplung Schraube

Fassadenbauschraube 4,8 x 20 mm 28x Qr

RegenKragen fur Kulissen- Universal A

schallddmpfer

Blindniete 3,0x6,0 12x V




Ventidrive® - Montage

8.2.2 Benotigtes Werkzeug

Sechskant-Bit

Antrieb: SW 10

Werkzeug Bemerkung Grafik

Akkuschrauber mit Bitaufsatz CT
Kartuschenpresse mit Dichtmittel ﬂ"
Nietzange m
Schraubendreher-Bit Antrieb: PH2 @

8.2.3 Ermittlung der MontagemaBe

Markierung flr
Regenkragen

Markierung fiir
Aufhangeblech

S
S
o
®
©

I g
gl €
E 3
ol M~
[
o)

H=

H=
H

Standardhdhe

min. 140mm

€
=
o
@
)

H

H

£
€
o
@
<

Die Bestimmung der genauen Befestigungshohe flr die Aufhén-
gebleche bzw. die Winkel am Kulissenschallddmpfer kann nur
bauseitig erfolgen.

Die vorgegebenen Markierungen am Kulissenschallddmpfer sind
flir die Anbringung der Aufhangebleche und der Regenkragen
vorgesehen.

Das MaB H ist abhéngig von:
e  der Dachneigung,
e (er Sparrenstirke und
e  der Dachlattung.

Markierung 1. 2. 3. 4, 5.
Hin mm 480 580 680 780 880
l'in mm 200 300 400 500 600

Die Standardhdéhe entspricht der Hohe des Kulissenschalldamp-
fers.

max. Dachneigung Standarthdhe in mm
BaugroRe A10 A20 A30 A40
23° 1200 1200 - -
25° - - 1300 1300
45° 1600 1600 1800 1800
60° 2100 2100 2400 2400




Ventidrive® - Montage

8.3 Montage Kulissenschalldampfer in Steildachverwahrung

Werkzeug

I O @ Akkuschrauber, Schraubendreher-Bit: SW 10 / PH2

Montagemittel
12 x Verbindungselement

4 x Aufhangeblech f. Kulissenschalld@mpfer
16 x Fassadenbauschrauben 4,8 x 2 mm

Arbeitsschritt

1. Drlicken Sie die Verb'i'ndungselemente in die
dafiir vorgesehenen Offnungen der Steildach-
verwahrung.

2. Entfernen Sie die Schraube und die Zahn-
scheibe des Verbindungselementes.

Achtung! Bewahren Sie die Schrauben und Zahn-
scheiben sicher auf, da diese spater beim Ver-
schrauben des Kulissenschallddmpfer mit der Steil-
dachverwahrung ben6tigt werden.

. 3. Die Aufhdngebleche werden je nach ermittelter
) Hohe H des Kulissenschallddmpfers ange-
bracht.

Die Hohe H richtet sich nach den in Punkt 8.2.3 zu
ermittelnden MaBen.




Ventidrive® - Montage

4,  Setzen Sie den Kulissenschallddmpfer mit
y den fertig montierten Aufhdngeblechen in die
Steildachverwahrung ein.

A Gefahr!
Der Kulissenschallddmpfer kann durch

‘ die Steildachverwahrung rutschen. Tra-
gen Sie bei den Arbeiten Schutzhand-
schuhe und lassen Sie den Kulissen-
schallddmpfer langsam in die Steildach-
verwahrung gleiten.

m = “ | \// \\, 5. Hangen Sie den Kulissenschalldampfer mit
I L S den fertig montierten Aufhdngeblechen in
i . | AN den Rand der Steildachverwahrung ein.
Aufhéngeblech g 1 Beachten Sie, dass der Bund der Verbindungs-
' N\ elemente zwischen der Steildachverwahrung und
Verbindungselement | s | dem Aufhangeblech liegen.
Steildachverwahrung g

6.  Verschrauben Sie den Kulissenschallddmpfer
mit der Steildachverwahrung mit den vorher
aus den Verbindungselementen entnomme-
nen Schrauben und Zahnscheiben.




Ventidrive® - Montage

8.4 Montage Regenkragen

5 = 3 O

Regenkragen _%
Aufhangeblech ‘
elast. Verbindungsel. - ?ﬁ

Steildachverwahrun Q) s

Isolierung (bauseits) ——{

Werkzeug

Kartuschenpresse, Nietzange, Akkuschrauber, Schrau-
bendreher-Bit; T20

Montagemittel

12 x Blindniete 3,0 x 6,0

4 x Regenkragen f. Kulissenschallddmpfer
12 x Fassadenbauschrauben 4,8 x 2 mm
Witterungsbestandiges Dichtmittel

Arbeitsschritt

Das Einhalten des Abstandes der Markierungen gewéahr-
leistet, dass der Regenkragen den Rand der Steildach-
verwahrung bzw. den Spalt verdeckt, um das Eindringen
von Wasser zu verhindern.

Beachten Sie die Markierungen am Kulissen-
schallddmpfer, um den richtigen Abstand des Re-
genkragens zu den Aufhdngblechen sicherzustel-
len.

Bauseits ist eine fachgerechte Isolierung des
Steildachsockels sicherzustellen. Die Isolierung ist
zwischen Kulissenschallddmpfer und Steildachver-
wahrung durchzufiihren, z.B. vom Dachausschnitt
her.

1. Entnehmen Sie die Regenkragenbleche mit
vormontierten Eckverbinder.




Ventidrive® - Montage

2. Tragen Sie Dichtmittel auf die Kontakiflédchen
zwischen Regenkragenblech und Kulissen-
schallddmpfer auf. Legen Sie das erste Re-
genkragenblech auf das Aufhéngeblech und
vermitteln Sie es.

3. Schrauben Sie das Regenkragenblech an den
Kulissenschallddmpfer mit den mitgelieferten
Fassadenbauschrauben.

4. Dichten Sie alle Kontaktfldchen des zu instal-
lierenden Regenkragenblechs mit dem Kulis-
senschallddmpfer und bereits installierten
Regenkragens mit einem geeigneten Dicht-
mittel ab.

Beachten Sie, dass sich der Eckverbinder des be-
reits installierten Regenkragenblechs unter dem
neuen Regenkragenblech befindet.




Ventidrive® - Montage

5. Vernieten Sie das lose Regenkragenblech mit
dem Eckverbinder des bereits installierten
Regenkragenblechs.

6. Verschrauben Sie das Regenkragenblech mit
dem Kulissenschallddmpfer.

7. Wiederholen Sie Arbeitsschritte 4., 5. und 6.
bis alle Regenkragenbleche umlaufend mitei-
nander und mit dem Kulissenschalldampfer
verbunden sind.

8.  Dichten Sie den Regenkragen umlaufend mit
einem geeignetem Dichtmittel ab.




Ventidrive® - Montage

8.5 Montage Sparrenhalter

8.5.1 Lieferumfang

Bezeichnung Bemerkung Anzahl | Grafik
Sparrenhalter Winkel Universal 8x - )
B
Gewindestange M10 x 1000 mm DIN 2X
Sechskantmutter M10 16X
DIN 934 .
Unterlegscheibe 10,5x 20 16X y
DIN 125 o
Halteschrauben — Sparren SPAX Holzschraube 36x
M4,5 x 60 mm
Halteschrauben - Sockel Bohrschraube 36X .
M4,2x 19 mm Q-
8.5.2 Benotigtes Werkzeug
Werkzeug Bemerkung Grafik

Akkuschrauber Bohrer: ©@2,5 x 60 mm

Bitaufsatz
Handsége, Winkelschleifer rﬁ
Schraubendreher-Bit Antrieb: T20

Schraubenschlissel

2 x Maulschliissel: SW16

Marker




Ventidrive® - Montage

8.5.3 Bauseitige Voraussetzungen

min. 80

\
min. 120

Sparren ‘
Sparren ‘

max. S0mm

max. S0mm

8.5.4 Markieren der Sparrenhalterposition

Sparren

Beachten Sie, dass die Sparren fir das Gewicht
der Steildachsockel inkl. Ventilator ausgelegt
sind.

Fiir den Einsatz der Sparrenhalter, ist eine Gro-
Be des Sparrens von mindestens
120 mm x 80 mm zu gewéhrleisten.

Bei geringeren Abmessungen sind bauseitige MaB-
nahmen zu ergreifen, um eine ausreichende Stand-
festigkeit der Konstruktion zu gewdhrleisten, z.B.
durch Aufdoppelungen oder zusétzliche Stiitzen.

Sparren / Sockel

Der Abstand des Sockels zum Sparren darf auf
beiden Seiten nicht mehr als 50 mm betragen.

Bei einem Abstand groBer als 50 mm sind bauseitige
MaBnahmen zu ergreifen, um eine ausreichende
Standfestigkeit der Konstruktion zu gewéhrleisten,
z.B. durch Aufdoppelungen oder zusétzliche Stiitzen.
Die AbmaBe der Steildachsockel finden Sie im Kapi-
tel 7 ,GréBe der Steildachsockel”.

Werkzeug
Marker

Arbeitsschritte

1. Ermitteln Sie die Dachneigung Q.

2. Markieren Sie die Schnittlinien zwischen
Steildachsockel und Sparren auf der Vor-
der- und Riickseite des Sockelelements so-
wie an den Sparren durch AnreiBen.




Ventidrive® - Montage

8.5.5 Montage am Kulissenschallddmpfer
Werkzeug

: @ Akkuschrauber, Schraubendreher-Bit: T20
Montagemittel

4 x Sparrenhalter Winkel
36 x Bohrschraube M4,2 x 19 mm

Arbeitsschritt

Die Sparrenhalter werden in Abhangigkeit der Dachnei-

Kulissen- gung A mit Hilfe der MaBe a1 und a2 (Abstand Anriss —
schalldampfer Lasche Sparrenhalter) am Kulissenschallddmpfer ausge-
' ' richtet.
a al a2
[ | [mm] | [mm]
15 9 5
20 11 9
. > _ 25 13 12
ol j 30 | 14| 17
. 35 16 22
e oo 40 17 28
45 19 35
50 20 44
55 22 56
60 23 71

Verschrauben Sie den Sparrenhalter mit dem Ku-
lissenschallddampfer.




Ventidrive® - Montage

8.5.6 Montage am Sparren

T e

Werkzeug

Akkuschrauber, Bohrer: @2,5 x 60 mm,
Schraubendreher-Bit: T20

Montagemittel

4 x Sparrenhalter Winkel
36 x SPAX Holzschraube M4,5 x 60 mm aus Edel-
stahl A2

Beachte

Sparren sind mit einen Bohrer @ 3 mm vorzubohren
um Spaltbildung zu vermeiden, welche die Tragfahig-
keit des Sparrens herabsetzen.

Arbeitsschritt

Die Sparrenhalter werden in Abhangigkeit der Dach-
neigung & mit Hilfe der MaBe b1 und b2 (Abstand
Anriss — Lasche Sparrenhalter) am Sparren ausge-
richtet.

a b1 h2
1 | [mm] | [mm]
15 9 65
20 11 69
25 13 72
30 14 77
35 16 82
40 17 88
45 19 95
50 20 104
55 22 116
60 23 130

Verschrauben Sie den Sparrenhalter mit dem
Sparren.




Ventidrive® - Montage

8.5.7 Verbinden der Sparrenhalter
Werkzeug

m Handsége / Winkelschleifer,
Schraubenschliissel
Montagemittel

2 x Gewindestange M10 x 1000 mm
16 x Mutter M10
16 x Unterlegscheibe 10,5 x 20
Beachte

Muttern sind zu kontern!

Arbeitsschritt
: " Die Sparrenhalter werden mit Hilfe der Gewindestan-
E[ j E gen miteinander verbunden.
o R
E j E . Verwenden Sie die mitgelieferten Muttern fiir
° ° die Befestigung der Gewindestangen und kon-
] A tern diese.

Priifen Sie den festen Sitz aller Bauteile!

8.5.8 Warmedammen des Steildachsockels

'H{ Kulissen- . N
—1 schallddmpfer ,b\@'
. . R

Isolieren Sie den im Inneren des Gebaudes be-

; findlichen Teil des Kulisssenschallddmpfers
Eﬁ vollstandig mit Warmedadmmung, um Konden-
| 4 1soli i i

: (Sb%:f;girt‘g) satbildung zu vermeiden.




Ventidrive® - Elektrischer Anschluss

9 Elektrischer Anschluss

9.1 Herstellen des Potentialausgleichs

Gefahr! Es besteht Lebensgefahr durch Stromschlag auch im
A ausgeschaltetem Zustand.
Die Inbetriebnahme des Dachliiftungsgerétes ohne fachgerechten
Anschluss des Potentialausgleichs ist nicht zuldssig. Die Priifung
und Wartung vor Ort darf ausschlieBlich durch eine autorisierte
Elektrofachkraft erfolgen.

e Stellen Sie die Potentialausgleiche A und B her.

Alle Dachliiftungsgeréte DV-Axx besitzen eine Potentialaus-
gleichsverbindung zu der zugehdrigen Sockelvariante DSDS-AXxX.

Werden Dachlliftungsgerat und Sockel getrennt geliefert, so ist bei der
bauseitigen Montage die Potentialausgleichsverbindung gemali der nach-
folgenden Abbildungen am entsprechenden Sockel anzuschrauben.

Pos. Benennung

Gehéuse Sockel
Flachkopfschraube M8
Unterlegscheibe
Potentialausgleichsverbinder
Kontaktscheibe M8
Einnietmutter M8

Gehéuse Dachliiftungsgerat

N[O O B~ W N —

Anschlusspunkt fir den bauseitigen Anschluss des Schutzpotentialausgleichs befindet sich fir

B Dachliftungsgerate DV-Axx am Gehduse der jeweiligen Sockelvariante. Er ist filr eine bauseitige
Leitungsodse Durchmesser 8 mm ausgelegt. Der Potentialausgleich ist geméB der nachfolgenden
Abbildung anzuschrauben.

/1 Pos. Benennung
Wz - 14 . 8 Sechskantmutter M8
(\’f‘“ 12 9 Unterlegscheibe
@0 . 10 Leitungsdse 8mm (bauseits)
i\(wjg:)/ - Kontaktscheibe M8
Y~ S BT Gewindestift M8 x 40

m b%/;}* 13 Einnietmutter M8
I NI 14 Gehause Sockel




Ventidrive® - Elektrischer Anschluss

9.2 Zufiihrung der Liftungsgerate-Anschlussleitung

Gefahr! Gefahrdung durch Stromschlag mdglich. Alle Arbeiten sind im spannungsfreien Zustand von
einer autorisierten Elektrofachkraft durchzufiinren.

Die einschldgigen Sicherheitsvorschriften des Ortlichen Versorgungsunternehmens sind zu beachten.
Es liegt in der Verantwortung des Planers und Installateurs, dass die verwendeten Leitungen auf die zu
erwartende freie Bewitterung und Gesamtleistung ausgelegt sind.

5]

1

\
\
\
= \\‘YN \
D)/ AP

N\

=)

1. Schneiden Sie die untere Membrantiille des Leerrohres an der Unterseite
des Sockels entsprechend dem Querschnitt der verwendeten Liftungsgerat-
Anschlussleitung auf und fiihren die Leitung hindurch.

2. Iminneren des Dachsockels befindet sich ein Kabelkanal mit 3 Leerrohren
zum einfachen Verlegen der Anschlussleitung und weiteren Leitungen.

3. Losen Sie die Kabelverschraubung mit Zugsicherung und entfernen Sie den
Blindstopfen. Filhren Sie die Liiftungsgerat-Anschlussleitung durch die Ka-
belverschraubung und ziehen diese handfest an, so dass sich die Leitung
unter leichtem Zug noch bewegen lasst

4,  Losen Sie die Halteschrauben des Obergehduses des Reparaturschalters,
S0 dass die Anschliisse fiir die elektrischen Arbeiten zugénglich sind.
Losen Sie die Kabelverschraubung mit Zugsicherung am Reparaturschalter
und filhren die Liftungsgerat-Anschlussleitung in das Untergehduse und
schlieBen es gemaB Schaltplan (s. Bedienungsanleitung Liftungsgerat) an.

Beachte:

Nach Abschluss der elektrischen Arbeiten befestigen Sie das Obergehduse des
Reparaturschalters und ziehen Sie alle Kabelverschraubungen fest an.
Vergewissern Sie sich, dass die Liiftungsgerat-Anschlussleitung weder im Be-
triebs- noch im Revisionszustand (L{iftungsgerat oder Deckel des Dachsockels
aufgeklappt) unter Zugspannung oder Knickung steht.




Ventidrive® - Montage Rohranschlusshlech fiir elastische Verbinder

10 Montage Rohranschlussblech fiir elastische Verbinder

Rohranschlussblech

Schlauchschelle

Elastischer (Rohr-)
Verbinder

Schlauchschelle

Wickelfalzrohr

o

Steildachsockel J
AAL A AL

Montagemittel

Kaltschrumpfband (bauseits)

Hinweis:

Am Steildachsockel DSDSR kann ein Wickelfalzrohr
angeschlossen werden. Die GroBe des Dachso-
ckels gibt den Durchmesser flir den Rohranschluss
vor. (siehe ,Technische Daten®)

Zum AnschlieBen eines Wickelfalzrohres wird das
Rohranschlussblech bendtigt.

Arbeitsschritte

1.

Rohranschlussblech flir Rastmontage von un-

ten in den Dachsockel schieben und einrasten
lassen.

Ubergénge mit Kaltschrumpfband abdichten
und entsprechend fachméannisch isolieren.

Elastischen Rohrverbinder Gber den Rohrstut-
zen schieben und mit Schlauchschelle befes-
tigen.

Wickelfalzrohr in den elastischen Verbinder
schieben und ebenfalls mit Schlauchschelle
befestigen.

Potentialausgleich zwischen Sockel und Wi-
ckelfalzrohr durchfiihren.




Ventidrive® - Wartung und Reinigung

11 Wartung und Reinigung

Gefahr! Alle Arbeiten sind im spannungsfreien Zustand durchzufiihren.
Schalten Sie das Liiftungsgerdt vor den Arbeiten aus und warten Sie den Stillstand des Motors ab, bevor Sie
mit den Arbeiten beginnen.

Vorsicht! Verletzung der Hand durch ein plétzliches SchlieBen des Klappdeckels sind mdglich. Bei War-
tungsarbeiten am Sockel sind nur die Verschlussschrauben am Deckel des Sockels zu 16sen. Zudem ist der
Deckel beim Offnen an der Zugsicherung einzurasten und gegen versehentliches Zuklappen zu sichern.

/\ Vorsicht! Im Gerét kdnnen sich mit Allergenen belastete Stdube ansammeln.
y \ Tragen Sie gegebenenfalls eine Atemschutzmaske beim Offnen des Gerétes.

e Das Gerdt ist regelméaBig einer Inspektion zu unterziehen. Die Haufigkeit ist abhangig von den jeweiligen
Einsatzbedingungen (mindestens aber 1x pro Jahr).
o Arbeiten am Liiftungsgerat diirfen nur von unterwiesenem Personal durchgefiihrt werden.

Fiir Wartungsarbeiten kann die Verschlussschraube
im Verschlusswinkel (A) gelost werden.

Die Schallddmmkulissen (B) kdnnen zu Reinigungs-
und Wartungsarbeiten herausgezogen werden (vor-
sichtiges Absaugen mit Staubsauger).

Bei der Wartung sind zu kontrollieren:
o alle elektrischen Anschliisse;
o alle Bauteile auf offensichtliche Schaden;
e die Verschmutzung und die Befestigung

Der Schutzpotentialausgleich sowie die Potentialausgleichsverbindungen sind entsprechend den ein-
schldgigen VDE-Bestimmungen elektrisch sowie auf mechanische Beschadigungen und Korrosions-
schéden regelméBig zu priifen und ggf. instand zu setzen.

Folgendes ist bei der Reinigung zu beachten:

e Reinigungsfliissigkeiten dirfen die eingesetzten Werkstoffe, insbesondere
die Kunststoffe nicht anldsen.

e Keine harten Gegenstande zur mechanischen Reinigung verwenden.

e Esist untersagt, das Liiftungsgeréat oder den Sockel mit Strahlwasser, Hochdruckreiniger oder
Pressluft zu reinigen.

o Das Eintauchen der Bauteile in Wasser oder Reinigungsfliissigkeit ist nicht zuldssig.

e Reinigung nur mit feuchten Tlichern vornehmen.




	1 Allgemeine Hinweise
	1.1 Geltungsbereich
	1.2 Gebrauchshinweise

	2 Piktogramme
	3 Bestimmungsgemäße Verwendung
	4 Sicherheitsbestimmungen
	5 Transport und Lagerung
	6 Komponentenübersicht
	7 Technische Daten
	8 Montage
	8.1 Montage Steildachverwahrung
	8.2 Montage Kulissenschalldämpfer
	8.2.1 Lieferumfang
	8.2.2 Benötigtes Werkzeug
	8.2.3 Ermittlung der Montagemaße

	8.3  Montage Kulissenschalldämpfer in Steildachverwahrung
	8.4 Montage Regenkragen
	8.5 Montage Sparrenhalter
	8.5.1 Lieferumfang
	8.5.2 Benötigtes Werkzeug
	8.5.3 Bauseitige Voraussetzungen
	8.5.4 Markieren der Sparrenhalterposition
	8.5.5 Montage am Kulissenschalldämpfer
	8.5.6 Montage am Sparren
	8.5.7 Verbinden der Sparrenhalter
	8.5.8 Wärmedämmen des Steildachsockels


	9 Elektrischer Anschluss
	9.1 Herstellen des Potentialausgleichs
	9.2 Zuführung der Lüftungsgeräte-Anschlussleitung

	10 Montage Rohranschlussblech für elastische Verbinder
	11 Wartung und Reinigung

